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一 信号生成与运算的实现

1.1 实现
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m11.m

t=-3*pi:0.01*pi:3*pi;   % 定义时间范围向量t

f=sinc(t/pi);          % 计算Sa(t)函数

plot(t,f);             % 绘制Sa(t)的波形

运行结果：
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1.2 实现
[image: image4.wmf])
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m12.m

t=-10:0.01:10;        % 定义时间范围向量t

f=sinc(t);            % 计算sinc(t)函数
                                                                                                                                                                                                                          

plot(t,f);             % 绘制sinc(t)的波形

运行结果：
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1.3 信号相加：
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m13.m

syms t;                       % 定义符号变量t

f=cos(18*pi*t)+cos(20*pi*t);     % 计算符号函数f(t)=cos(18*pi*t)+cos(20*pi*t)

ezplot(f,[0 pi]);               % 绘制f(t)的波形

运行结果：
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1.4 信号的调制：
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m14.m

syms t;                       % 定义符号变量t

f=(2+2*sin(4*pi*t))*cos(50*pi*t)  % 计算符号函数f(t)=(2+2*sin(4*pi*t))*cos(50*pi*t)

ezplot(f,[0 pi]);                 % 绘制f(t)的波形

运行结果：
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1.5 信号相乘：
[image: image10.wmf])
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m15.m

t=-5:0.01:5;                    % 定义时间范围向量

f=sinc(t).*cos(20*pi*t);          % 计算函数f(t)=sinc(t)*cos(20*pi*t)

plot(t,f);                       % 绘制f(t)的波形

title('sinc(t)*cos(20*pi*t)');       % 加注波形标题

运行结果：
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二、系统时域的仿真分析
2.1 实现卷积
[image: image12.wmf])
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m21.m

p=0.01;                          % 取样时间间隔 

nf=0:p:1;                         % f(t)对应的时间向量

f=2*((nf>=0)-(nf>=1));              % 序列f(n)的值

nh=0:p:2;                         % h(t)对应的时间向量

h=(nh>=0)-(nh>=2);                % 序列h(n)的值

[y,k]=conv(f,h,nf,nh,p);             % 计算y(t)=f(t)*h(t)

subplot(3,1,1),stairs(nf,f);            % 绘制f(t)的波形 

title('f(t)');axis([0 3 0 2.1]);

subplot(3,1,2),stairs(nh,h);            % 绘制h(t)的波形

title('h(t)');axis([0 3 0 1.1]);

subplot(3,1,3),plot(k,y);              % 绘制y(t)=f(t)*h(t)的波形

title('y(t)=f(t)*h(t)');axis([0 3 0 2.1]);
子程序 sconv.m

% 此函数用于计算连续信号的卷积y(t)=f(t)*h(t) 

function  [y,k]=conv(f,h,nf,nh,p) 

% y:卷积积分y(t)对应的非零样值向量 

% k:y(t)对应的时间向量 

% f:f(t)对应的非零样值向量 

% nf:f(t)对应的时间向量 

% h:h(t)对应的非零样值向量 

% nh:h(t)对应的时间向量 

% p:取样时间间隔 

y=conv(f,h);                         % 计算序列f(n)与h(n)的卷积和y(n) 

y=y*p;                             % y(n)变成y(t)

left=nf(1)+nh(1)                      % 计算序列y(n)非零样值的起点位置 

right=length(nf)+length(nh)-2           % 计算序列y(n)非零样值的终点位置

k=p*(left:right);                      % 确定卷积和y(n)非零样值的时间向量

运行结果：
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2.2 实现卷积
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m22.m

p=0.01;                        % 取样时间间隔 

nf=0:p:2;                       % f(t)对应的时间向量

f=2*((nf>=0)-(nf>=2));            % 序列f(n)的值

nh=0:p:4;                       % h(t)对应的时间向量

h=exp(-nh);                     % 序列h(n)的值

[y,k]=sconv(f,h,nf,nh,p);           % 计算y(t)=f(t)*h(t)

subplot(3,1,1),stairs(nf,f);          % 绘制f(t)的波形 

title('f(t)');axis([0 6 0 2.1]);

subplot(3,1,2),plot(nh,h);           % 绘制h(t)的波形

title('h(t)');axis([0 6 0 1.1]);

subplot(3,1,3),plot(k,y);            % 绘制y(t)=f(t)*h(t)的波形

title('y(t)=f(t)*h(t)');axis([0 6 0 2.1]);运行结果：
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2.3 设方程 
[image: image18.wmf])
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，试求零状态响应
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m23.m：

yzs=dsolve('D2y+5*Dy+6*y=2*exp(-t)','y(0)=0,Dy(0)=0')

ezplot(yzs,[0 8]);
运行结果：
yzs =exp(-t)+exp(-3*t)-2*exp(-2*t)
即：
[image: image20.wmf])
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2.4 已知二阶系统方程
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对下列情况分别求
[image: image23.wmf])
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b. 
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c. 
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d. 
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m24.m: 

R=input('电阻R='); % 以交互方式输入电阻R的值

L=input('电感L='); % 以交互方式输入电阻L的值

C=input('电容C='); % 以交互方式输入电阻C的值

b=[1/(L*C)];

a=[1 R/L 1/(L*C)];

impulse(b,a);
运行结果：

a. 电阻R=4 电感L=1 电容C=1/3
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b. 电阻R=2  电感L=1 电容C=1
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c. 电阻R=1 电感L=1 电容C=1
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d. 电阻R=0 电感L=1 电容C=1
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function  [f,k]=sconv(f1,f2,k1,k2,p)

%计算连续信号卷积积分f(t)=f1(t)*f2(t)

% f:  卷积积分f(t)对应的非零样值向量

% k： f(t)的对应时间向量

% f1: f1(t)非零样值向量

% f2: f2(t)的非零样值向量

% k1: f1(t)的对应时间向量

% k2:  序列f2(t)的对应时间向量

% p：  取样时间间隔

f=conv(f1,f2); 

%计算序列f1与f2的卷积和f

f=f*p;

k0=k1(1)+k2(1);

%计算序列f非零样值的起点位置

k3=length(f1)+length(f2)-2;
%计算卷积和f的非零样值的宽度

k=k0:p:k3*p; 
                 %确定卷积和f非零样值的时间向量

subplot(2,2,1)

plot(k1,f1)

%在子图1绘f1(t)时域波形图

grid on

title('f1(t)')

xlabel('t')

ylabel('f1(t)')

subplot(2,2,2)

plot(k2,f2)
%%在子图2绘f2(t)时波形图

grid on

title('f2(t)')

xlabel('t')

ylabel('f2(t)')

subplot(2,2,3)

plot(k,f);

%画卷积f(t)的时域波形

grid on

h=get(gca,'position');









h(3)=2.5*h(3);

set(gca,'position',h)
%将第三个子图的横坐标范围扩为原来的2.5倍

title('f(t)=f1(t)*f2(t)')

xlabel('t')

ylabel('f(t)')

 ...
p=0.01;                          % 取样时间间隔 

nf=0:p:1;                         % f(t)对应的时间向量

f=2*((nf>=0)-(nf>=1));              % 序列f(n)的值

nh=0:p:2;                         % h(t)对应的时间向量

h=(nh>=0)-(nh>=2);                % 序列h(n)的值

[y,k]=conv(f,h,nf,nh,p);             % 计算y(t)=f(t)*h(t)

subplot(3,1,1),stairs(nf,f);            % 绘制f(t)的波形 

title('f(t)');axis([0 3 0 2.1]);

subplot(3,1,2),stairs(nh,h);            % 绘制h(t)的波形

title('h(t)');axis([0 3 0 1.1]);

subplot(3,1,3),plot(k,y);              % 绘制y(t)=f(t)*h(t)的波形

title('y(t)=f(t)*h(t)');axis([0 3 0 2.1]);
三、频域仿真分析
3.1 如图所示周期矩形脉冲，试求其幅度谱。
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m31.m：

clear all

syms t n T tao A 

T=4;A=1;tao=1;

f=A*exp(-j*n*2*pi/T*t);

fn=int(f,t,-tao/2,tao/2)/T;              % 计算傅立叶系数

fn=simple(fn);                      % 化简

n=[-20:-1,eps,1:20];                  % 给定频谱的整数自变量,eps代表0

fn=subs(fn,n,'n');                     % 计算傅立叶系数对应各个n的值

subplot(2,1,1),stem(n,fn,'filled');        % 绘制频谱

line([-20 20],[0 0]);                  % 在图形中添加坐标线

title('周期矩形脉冲的频谱');

subplot(2,1,2),stem(n,abs(fn),'filled');    % 绘制频谱

title('周期矩形脉冲的幅度谱');

axis([-20 20 0 0.3]);
运行结果：
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3.2 如图所示三角波信号，即：
[image: image34.wmf]2
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，试求其频谱
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m32.m：

syms t w f ft;                             % 定义符号变量

f=(1-(abs(t)/2));                           % 三角波信号

ft=f*exp(-j*w*t);                          % 计算被积函数                  

F=int(ft,t,-2,2);                            % 计算傅立叶变换F(w)

F=simple(F);F                            % 化简

subplot(2,1,1),ezplot(f,[-2 2]);                % 绘制三角波信号

axis([-3 3 0 1.1]);title('三角波信号');

subplot(2,1,2),ezplot(abs(F),[-8:0.01:8]);        % 绘制三角波信号的频谱

title('三角波信号的频谱');

运行结果：

F =-(cos(2*w)-1)/w^2
即：
[image: image37.wmf])
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3.3 二阶低通滤波器特性为：
[image: image39.wmf]÷
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即：
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[image: image42.wmf]2
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m33.m

Q=input('输入Q=');                       % 以交互方式输入Q

normalizedw=linspace(0.1,10,100);

H=1./(1-normalizedw.^2+j*normalizedw/Q);   % 二阶低通滤波器的频率特性表达式

subplot(1,2,1),plot(normalizedw,abs(H));      % 绘制幅频特性曲线

title('幅频特性曲线');grid

subplot(1,2,2),plot(normalizedw,angle(H));     % 绘制相频特性曲线

title('相频特性曲线');grid

运行结果：

输入Q=1/sqrt(2)

[image: image43.png]B ST I 1 o LB





输入Q=1
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3.4 三阶低通滤波器特性为：
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a. 求幅频特性
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b.  求该系统的冲激响应
[image: image48.wmf])

(

t

h


m34a.m：

w=0:0.01:5; 

H=1./((j*w).^3+3*(j*w).^2+2*j*w+1);     % 三阶低通滤波器的频率特性表达式

subplot(1,2,1),plot(w,abs(H));          % 绘制幅频特性曲线

title('幅频特性曲线');grid;axis tight;

subplot(1,2,2),plot(w,angle(H));        % 绘制相频特性曲线

title('相频特性曲线');grid;axis tight;

运行结果：
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m34b.m：

b=[1];        % 分子多项式系数

a=[1 3 2 1];   % 分母多项式系数

impulse(b,a);  % 冲激响应h(t)

运行结果：
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3.5 脉冲采样的实现
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其中
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的波形如下：
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m35.m

t=-3*pi:0.01:3*pi;          % 定义时间范围向量

s=sinc(t/pi);               % 计算Sa(t)函数

subplot(3,1,1),plot(t,s);      % 绘制Sa(t)的波形

p=zeros(1,length(t));        % 预定义p(t)的初始值为0

for i=16:-1:-16

p=p+rectpuls(t+0.6*i,0.4);  % 利用矩形脉冲函数rectpuls的平移来产生宽度为0.4,幅度为1的矩形脉冲序列p(t)

end  

subplot(3,1,2),stairs(t,p);     % 用阶梯图形表示矩形脉冲

axis([-10 10 0 1.2]);

f=s.*p;

subplot(3,1,3),plot(t,f);      % 绘制f(t)=Sa(t)*p(t)的波形

运行结果：
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3.6 分析如图所示三角信号的采样过程
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a. 画出
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[image: image57.wmf])

(

w

F


b. 画出
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c. 画出
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m36.m：

syms t w f;                                    % 定义符号变量

f=(1-2*abs(t))*exp(-j*w*t);                       % 计算被积函数

F=int(f,t,-1/2,1/2);                               % 计算傅立叶系数F(w)

F=simple(F);F                                  % 化简 

subplot(3,1,1),                                  % 绘制三角波的幅频特性曲线F(w)

low=-26*pi;high=-low;                           % 设置w的上界和下界

ezplot(abs(F),[low:0.01:high]); 
axis([low high -0.1 0.5]); xlabel('');

title('三角波的频谱'); 

subplot(3,1,2),                                % 绘制经过截止频率为4*pi低通滤波器后的频谱Y1(w)

ezplot(abs(F),[-4*pi:0.01:4*pi]);

axis([low high -0.1 0.5]); xlabel('');

title('低通滤波后的频谱');

% 采样信号的频谱是原信号频谱的周期延拓，延拓周期为(2*pi)/Ts

% 利用频移特性F[f(t)*exp(-j*w0*t)]=F(w+w0)来实现

subplot(3,1,3);                                 % 绘制采样后的频谱Y(w)

Ts=0.2;                                       % 采样信号的周期

w0=(2*pi)/Ts;                                 % 延拓周期10*pi

for k=-2:2

    ft=f*exp(-j*w0*k*t);

    FT=int(ft,t,-1/2,1/2);

    ezplot((1/Ts)*abs(FT),[(-4*pi-k*w0):0.01:(4*pi-k*w0)]);

    hold on

end

axis([low high -0.1 2.5]); xlabel('');

title('采样后的频谱');

运行结果：

F =-4*(cos(1/2*w)-1)/w^2
即：
[image: image62.wmf])
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四、复频域仿真分析

4.1 部分分式展开：
[image: image64.wmf]s
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m41.m

b=[2 1];

a=[1 2 5 0];

[r p k]=residue(b,a)
运行结果：

r =

  -0.1000 - 0.4500i

  -0.1000 + 0.4500i

   0.2000          

p =

  -1.0000 + 2.0000i

  -1.0000 - 2.0000i

        0          

k =[ ]
故 
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4.2 求拉氏变换

a. 
[image: image66.wmf]t
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m42.m

syms t w              % 指定t和W为符号变量

fat=exp(-t)*cos(w*t);

fbt=3*exp(-2*t);

fas=laplace(fat)

fbs=laplace(fbt)
运行结果：

fas =(s+1)/((s+1)^2+w^2) 

fbs =3/(s+2)

即：
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4.3 求拉氏反变换

a. 
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m43.m

syms s  % 指定s为符号变量

fas=(2*s+1)/(s^2+7*s+10);

fbs=s^2/(s^2+3*s+2);

fat=ilaplace(fas)

fbt=ilaplace(fbs)
运行结果：

fat =3*exp(-5*t)-exp(-2*t)

fbt =Dirac(t)-4*exp(-2*t)+exp(-t)

即：
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[image: image73.wmf])
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4.4 零极点分析

a. 
[image: image74.wmf]5
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，求零极点并画出零极点图，并求阶跃响应
[image: image75.wmf])
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m44a.m

b=[1 2];                    % 系统函数分子多项式系数

a=[1 4 5];                   % 系统函数分母多项式系数

sys=tf(b,a);                 % 传递函数 H(s)

subplot(1,3,1),pzmap(sys);     % 绘制零极点图

subplot(1,3,2),step(b,a);       % 阶跃响应s(t)

subplot(1,3,3),impulse(b,a);    % 冲激响应h(t)
运行结果：
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注：将鼠标移到零极点上即能显示其位置坐标。

b. 
[image: image78.wmf]1
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[image: image79.wmf])
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的零极点分布。

m44b.m

b=[1 2];                        % 系统函数分子多项式系数

a=[1 3 2 1];                     % 系统函数分母多项式系数

sys=tf(b,a);                     % 传递函数 H(s)

pzmap(sys);                    % 绘制零极点图

运行结果：

[image: image80.png]Imag #xis

Pole-Zera tlap

%

E)

ECI]
Real Axis

o





4.5 一简单的带阻二阶系统，已知
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a. 画出零极点图

b. 画出幅频特性和相频特性(对数)

其中：
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系统函数：
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m45.m：

R=50;                        % 电阻R=50

L=50*(10^-6);                 % 电感L=50uH

C=470*(10^-12);               % 电容C=470pF

b=[L*C 0 1];                  % 分母多项式系数

a=[L*C R*C 1];                % 分子多项式系数

sys=tf(b,a);                    % 传递函数 H(s)

subplot(1,2,1),pzmap(sys);        % 绘制零极点图

subplot(1,2,2),bode(b,a);         % 绘制对数幅频特性和对数相频特性曲线
运行结果：
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4.6某导弹自动跟踪系统框图如图所示，
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其系统函数：
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试求其阶跃响应
[image: image95.wmf])
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m46.m：

b=[34.5 119.7 98.1];          % 系统函数分母多项式系数

a=[1 35.714 119.741 98.1];    % 系统函数分子多项式系数

step(b,a);                   % 阶跃响应s(t)
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4.7 某卫星角度跟踪天线控制系统的系统函数为：
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试画出其零极点图，并求其冲激响应
[image: image98.wmf])
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m47m：

b=[13750];                      % 系统函数分母多项式系数

a=[20 174 2268 13400 13750];      % 系统函数分子多项式系数

sys=tf(b,a);                      % 传递函数 H(s)

subplot(1,2,1),pzmap(sys);          % 绘制零极点图

subplot(1,2,2),impulse(b,a);         % 冲激响应h(t)
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五、离散系统时域仿真
5.1 已知差分方程 
[image: image100.wmf])
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① 当
[image: image101.wmf])
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时，求单位响应
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m51.m：

b=[1];a=[1 -1 0.8];  % 差分方程的系数

n=0:15;              % 序列的个数

fn=0.5.^n;           % 输入序列

y1=filter(b,a,fn);   % 零状态响应

y2=impz(b,a,16);     % 单位响应

subplot(1,2,1),stem(n,y1,'filled');title('零状态响应');grid on

subplot(1,2,2),stem(n,y2,'filled');title('单位响应');grid on

运行结果：
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5.2 求卷积和：若
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m52.m：

nf=5:30;Nf=length(nf);                   % 确定f(n)的序号向量和区间长度

f=0.8.^(nf-5);                           % 确定f(n)序列值

nh=0:9;Nh=length(nh);                   % 确定h(n)的序号向量和区间长度

h=ones(1,Nh);;                          % 确定h(n)序列值

left=nf(1)+nh(1);                        % 确定卷积序列的起点

right=nf(Nf)+nh(Nh);                     % 确定卷积序列的终点

y=conv(f,h);                            % 计算f(n)和x(n)的卷积

subplot(3,1,1),stem(nf,f,'filled');             % 绘制f(n)的图形

axis([0 40 0 1]);

subplot(3,1,2),stem(nh,h,'filled');            % 绘制x(n)的图形

axis([0 40 0 1.1]);

subplot(3,1,3),stem(left:right,y,'filled');       % 绘制y(n)的图形

axis([0 40 0 5]);
运行结果：
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5.3 菲波那契数列为：

{0,1,1,2,3,5,8,13,……}
其数学模型为：
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的值，并分别画出
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m53.m：
y(1)=0;

y(2)=1;

for i=3:30

    y(i)=y(i-1)+y(i-2);

end

disp(y);

subplot(1,2,1),stem(y(1:20),'filled'); % 绘制n=0~20时菲波那契数列的图形

subplot(1,2,2),stem(y(1:30),'filled'); % 绘制n=0~30时菲波那契数列的图形

运行结果：

0 1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233 377 610 987 1597 2584 4181 6765 10946 17711 28657 46368 75025 121393 196418 317811 514229
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六、z域仿真分析

6.1 求z变换 
[image: image118.wmf]W
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m61.m:

syms n z OMEGA     % 定义符号变量

fn=cos(n*OMEGA);   % 定义f(n)

fz=ztrans(fn,n,z)  % 对f(n)进行z变换

运行结果：

fz =(z-cos(OMEGA))*z/(z^2-2*z*cos(OMEGA)+1)

即：
[image: image119.wmf]1
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6.2 部分分式展开 
[image: image120.wmf])
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m62.m：

p=[0.6 0.3];
a=poly(p);

b=[2.5 -0.9];

[r p k]=residuez(b,a)
运行结果：

r = 2.0000

   0.5000

p = 0.6000

   0.3000

k = []
即：
[image: image122.wmf]3

.

0

5

.

0

6

.

0

2

)

(

-

+

-

=

z

z

z

z

z

F


6.3 求反变换 
[image: image123.wmf]2
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，计算到
[image: image124.wmf]40
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m63.m:

b=[0 1 0.6];

a=[1 -1.2 0.4];

[fn n]=impz(b,a,40);  % 用长除法求逆z变换f(n)

stem(n,fn,'filled');    % 绘制f(n)的波形

运行结果：
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6.4 数字滤波器分析：

 设
[image: image127.wmf]3
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a.  画出零极点图

b. 求系统响应
[image: image128.wmf])
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c. 求系统的幅频特性
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[image: image130.wmf])

(

W

j


m64.m:

b=[0 1 2 1];

a=[1 -0.5 -0.005 0.3];

subplot(2,2,1),zplane(b,a);              % 绘制系统的零极点图

title('系统的零极点图');

[hn n]=impz(b,a,16);                     % 用长除法求逆z变换h(n)

subplot(2,2,2),stem(n,hn,'filled');      % 绘制单位响应h(n)的波形

title('单位响应h(n)');grid on;axis tight;

[h w]=freqz(b,a,16);                     % 计算频率响应

subplot(2,2,3),plot(w,abs(h)');          % 绘制幅频特性曲线

title('幅频特性曲线');grid on;

subplot(2,2,4),plot(w,angle(h));         % 绘制相频特性曲线

title('相频特性曲线');grid on;

运行结果：
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七、状态空间分析

7.1 已知RLC并联电路的状态方程为：


[image: image132.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

-

-

=

=

c

L

c

c

L

u

RC

i

C

dt

du

u

L

dt

di

1

1

1


设初始值
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b. 
[image: image139.wmf];
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m71.m：

R=input('电阻R=');               % 以交互方式输入电阻R的值

L=input('电感L=');               % 以交互方式输入电阻L的值

C=input('电容C=');               % 以交互方式输入电阻C的值

A=[0 1/L;-1/C -1/(R*C)];          % 状态矩阵A  

syms t                         % 符号变量t

F=expm(A*t);                   % 计算exp(A*t)

x0=[1;1];                       % 电流和电压的初始值i(0)和u(0) 

X=F*x0                        % 求解电流i和电压u

t=0:0.02:2;                      
I=subs(X(1,:),t,'t');       

subplot(1,3,1),plot(t,I);             % 绘制i(t)的曲线

title('i(t)的曲线');

grid on;axis square;

U=subs(X(2,:),t,'t');

subplot(1,3,2),plot(t,U);             % 绘制u(t)的曲线

title('u(t)的曲线');

grid on;axis square;

subplot(1,3,3),plot(I,U);      % 绘制i(t)-u(t)的状态轨道

title('i(t)-u(t)的状态轨道');

xlabel('i(t)');ylabel('u(t)');

grid on;axis square;
运行结果： 
a. 电阻R=0.4 电感L=0.1 电容C=0.1

X =[ -exp(-20*t)+2*exp(-5*t)]
[-exp(-5*t)+2*exp(-20*t)]
即： 
[image: image140.wmf])
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b. 电阻R=5/6 电感L=0.1 电容C=0.1

  X =[ exp(-6*t)*cos(8*t)+2*exp(-6*t)*sin(8*t)]

[ -2*exp(-6*t)*sin(8*t)+exp(-6*t)*cos(8*t)]
即：
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7.2 设有状态方程：
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[image: image147.wmf])
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m72.m：

A=[1 2;0 -1];B=[0 1;1 0];        % 系数矩阵A,B,C,D

C=[1 1;0 -1];D=[1 0;1 0];

x0=[1 -1];

dt=0.01;

t=0:dt:2;

f(:,1)=ones(length(t),1);          %  f1(t)=u(t)

f(:,2)=[1;zeros(length(t)-1,1)];     %  f2(t)=dirac(t)

sys=ss(A,B,C,D);               %  状态方程模型

[y t0 x]=lsim(sys,f,t,x0);          %  求解状态方程

subplot(2,2,1),plot(t,x(:,1));       %  绘制x1(t)

xlabel('t'),ylabel('x1(t)');

subplot(2,2,2),plot(t,x(:,2));       %  绘制x2(t)

xlabel('t'),ylabel('x2(t)');

subplot(2,2,3),plot(t,y(:,1));       %  绘制y1(t)

xlabel('t'),ylabel('y1(t)');

subplot(2,2,4),plot(t,y(:,2));       %  绘制y2(t)

xlabel('t'),ylabel('y2(t)');
运行结果：
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7.3 设有状态方程（洛伦兹Lorenz方程）：
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m73.m：
t_final=60;                                       % 时间的终点                                   

x0=[3;3.5;4.2];                                    % x(0)=3,y(0)=3.5,z(0)=4.2

[t,x]=ode45('lorenzeq',[0:0.02:t_final],x0);              % 求解洛伦兹方程 

subplot(2,3,1),plot(t,x(:,1));                          % 绘制x(t)的波形

axis tight;title('x(t)的波形');

subplot(2,3,2),plot(t,x(:,2));                          % 绘制y(t)的波形         

axis tight;title('y(t)的波形');

subplot(2,3,3),plot(t,x(:,3));                          % 绘制z(t)的波形

axis tight;title('z(t)的波形');

subplot(2,3,4),plot(x(:,2),x(:,1));                      % 绘制y-x相平面

title('y-x相平面');

subplot(2,3,5),plot(x(:,1),x(:,3)); 

title('x-z相平面');                                  % 绘制x-z相平面

subplot(2,3,6),plot3(x(:,3),x(:,1),x(:,2));  

axis([10 40 -20 20 -20 20]); title('z-x-y三维图形');        % 绘制x-z相平面
子程序：lorenzeq.m

% lorenzeq用于建立洛伦兹模型

function xdot=lorenzeq(t,x)

alpha=10;belta=8/3;p=28;

xdot=[-alpha*x(1)+alpha*x(2);

      p*x(1)-x(2)-x(1)*x(3);

      x(1)*x(2)-belta*x(3)];
运行结果：
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